
TOURNÉE DU CHEF DE L'ÉTAT : 

L'intégralité du discours du Maire de la Commune de Bonou, Monsieur 

Thierry Tolegbe. 

- Excellence, Monsieur le Président de la République ; Chef de l’Etat, Chef du 

Gouvernement ; 

- Monsieur le Président de l’Assemblée Nationale ;  

- Mesdames et Messieurs les ministres du gouvernement ; 

- Honorables Députés à l’Assemblée Nationale ; 

- Monsieur le Secrétaire Général du gouvernement ; 

- Monsieur le Préfet du département de l’Ouémé ; 

- Mesdames et messieurs  les membres de la délégation présidentielle ; 

- Cadres et personnes ressources ; 

- Messieurs les adjoints au maire  de la commune de Bonou ; 

- Chers collègues conseillers communaux ; 

- Mesdames et Messieurs les membres des associations de développement de la commune 

de Bonou ; 

- Majestés, Rois, Têtes couronnées, Personnalités, Responsables religieux, sages et 

notables ; 

- Mesdames et Messieurs les élus locaux de la commune de Bonou ; 

Mesdames et messieurs, en vos rangs, qualités, honneurs et titres respectifs ; 

Je voudrais,  avant tout  propos souhaité au nom du conseil communal et de toute la 

population de Bonou, la bienvenue au Président de la République, Chef de l’État, Chef du 

Gouvernement ainsi qu’à la délégation qui l’accompagne.  

Excellence Monsieur le Président de la République ;  

Les populations sont très heureuses de vous accueillir sur cette terre hospitalière dans le 

cadre de votre tournée nationale de reddition de comptes entamée depuis le 12 Novembre 

2020. 

A cet effet, je voudrais vous rassurer, monsieur le Président qu’à Bonou, vous êtes chez 

vous, au sein de vos frères et sœurs, populations qui vous ont adopté et qui vous disent 

par ma voix  

Tôgân  Sisi djêha Bô Kû Abꜿ.  



Il y a de cela cinq ans, alors que vous preniez les reines de notre pays, vous avez promis 

remettre le Benin sur le chemin du développement à travers de courageuses reformes que 

vous avez entreprises et menées avec succès à la satisfaction des populations.  

Jamais au Bénin, un homme d’Etat n’avait été aussi visionnaire, aussi créatif, aussi 

proactif, aussi organisé et aussi pragmatique que vous depuis l’indépendance.   

Vous êtes déterminé et convaincu de ce qu’il faut restaurer la dignité de notre peuple. 

Vous avez forgé un idéal qui peut déplaire mais que personne ne peut modifier parce que 

répondant aux aspirations profondes de tout le peuple. 

Monsieur le président de la république, 

Seul Dieu tout puissant est maître du destin de notre peuple mais vous en êtes le grand 

architecte et bâtisseur. 

Vous avez choisi de révéler le Bénin parce que le Bénin est un pays des hommes et femmes 

dignes. Vous avez pris parti pour le Bénin sans vous soucier des privilèges de l’individu 

que vous êtes. Vous êtes un véritable père de la nation.  

C’est pourquoi je voudrais saisir cette solennelle occasion pour remercier les populations 

de Bonou qui avaient très tôt compris l’enjeu et adhéré à la dynamique nouvelle dont vous 

êtes le guide. 

Vous avez amené le Bénin à surmonter les problèmes qui entravent son développement. 

Cinq ans durant ! Les faits sont là, et les réalisations issues de la mise en œuvre de 

l’ambitieux PAG témoignent que vous restez le plus grand visionnaire de tous les 

présidents que le Bénin ait connus.  

Monsieur le Président de la République,  

Votre audacieuse réforme du système partisan, a donné à plusieurs égards, la possibilité 

pour la jeunesse de s’inscrire dans la dynamique de la relève et du relais. En ma qualité de 

Maire, je vous en remercie parce que j’en suis une preuve tangible.  

Vous avez su associer pragmatisme et efficacité avec, à votre actif la précision, la rapidité, 

la méthode et le travail acharné dans l’unique but de redonner à notre pays la dignité et le 

respect.  

Je puis vous dire, qu’avec vous, nous avons vaincu la fatalité 

                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                               

Monsieur le président de la république,  

L’immense ferveur qui accompagne votre tournée de reddition de comptes prouve à 

suffisance que vous détenez légitimement les symboles de fraternité, de justice et de travail 

qui caractérisent ce peuple dont vous êtes la fierté. 

Monsieur le président de la république, 



Avec sa superficie de 250 km2, la commune de Bonou  est dirigée par un conseil communal 

de 13 membres issus des cinq arrondissements.    

Notre territoire, situé au nord de la basse vallée de l’ouémé est caractérisé par un sol très 

riche dont une bonne partie est humide à plein temps et favorable à la culture des 

oléagineux, de la patate douce en particulier, des céréales et produits maraichers de contre 

saison. Ce qui fait de nous une commune essentiellement agricole. 

La commune de Bonou est aussi un espace touristique dont vous pouvez déjà vous faire 

une idée à travers les différentes prestations artistiques et culturelles qui vous ont été 

offertes toute à l’heure. Ces potentialités constituent un  grand atout pour le 

développement local.  

Excellence Monsieur le Président de la République, 

Force est de constater que vous n’avez pas écarté la commune de Bonou de la dynamique 

inépuisable du PAG ; et en choisissant de s’y rendre dans le cadre de cette activité 

nationale, vous nous donnez la preuve que vous êtes un Chef d’Etat qui fait de ses 

obligations une priorité vis-à-vis de la nation.  

J’ai la grande satisfaction de vous faire constater que le PAG à travers ces réalisations sur 

le plan national a impacté indirectement la commune de Bonou. 

C’est le lieu de vous transmettre les remerciements de toute la population de Bonou par 

rapport à l’achèvement des travaux de construction du pont de Tovègbame qui permet un 

accès facile à la commune de Bonou. 

Au plan social, la commune de Bonou a aussi bénéficié : 

-  Du programme de Micro crédit ALAFIA ; 

Au plan infrastructurel, la commune a bénéficié : 

- Du Programme de Réhabilitation et d'entretien des pistes de dessertes rurales ; 

 

Monsieur le Président de la République,  

Recevez les gratitudes et les satisfécits du Comité Local du Projet Commune du Millénaire 

pour un Développement Durable (PCM-BONOU) pour toute votre attention dans 

l’exécution dudit projet. Ce projet est actuellement dans sa phase de transition et nous 

voudrions profiter de cette occasion pour solliciter de vos départements ministériels qui 

s’y impliquent, tous les appuis nécessaires afin que les divers investissements consentis 

puissent assurer une pérennité des acquis du projet dans le temps et la durée pour le 

bonheur de la population. 

 

Au plan économique, les populations de Bonou vous remercient pour votre implication 

directe et responsable dans la gestion des crises sur les coopératives d’Aménagement 



Rural (CAR) dans notre pays en général et dans la commune de Bonou en particulier. 

Toutefois ; ces dispositions prises n’ont pas véritablement permis à la commune de 

récupérer ses capacités économiques. Je voudrais à cet effet, implorer votre indulgence 

afin que d’autres dispositions soient prises afin de corriger certaines tares qui persistent 

dans la gestion des CAR.  

Il y a autant de motifs pour la population de Bonou de vous dire merci même s’il reste à 

faire. 

Excellence Monsieur le Président de la  République ; 

Les populations de votre commune, par ma voix, voudraient vous dire qu’elles ont leurs 

regards encore tournés vers vous pour d’autres doléances.  

Elles me chargent de vous dire que ce sont des besoins auxquels elles tiennent, et qu’elles 

comptent, par-dessus tout, sur votre pragmatisme et votre sens élevé de justice sociale et 

de prospérité partagée pour les obtenir.   

Il s’agit :  

►De la promotion des cadres de la commune dans les grandes instances de décision de la 

république; 

►De la construction des bretelles 

▪Ita-Djebou-Tatonnonkon-Bonou 

▪Ikpinlè-Gbanou-Tatonnonkon-Ouébossou, et  

▪Igbo Abikou-Abèokouta ; 

►De l’électrification de tous les arrondissements de la commune, en particulier la mise 

en service du réseau électrique de Damè-Wogon qui est déjà réalisé. 

►De la mise en œuvre effective du projet de pavage du tronçon CEG1 BonouꟷRésidence 

du MaireꟷEPP Bonou qui a assez duré. 

►De la prise en compte de la commune de Bonou dans la première phase de construction 

des arènes culturelles ; 

►De la conception et la mise en œuvre d’un grand projet de la biosphère à travers la 

valorisation des animaux tels que les singes à ventre roux et autres qui vivent dans les 

forêts Lokoguédji, Soligbozoun, Gbèvozoun et Gnanhouizounmè pour la restauration des 

écosystèmes forestiers et pour le développement d’un éco-tourisme économiquement 

productif ;  

►De la valorisation et la viabilisation du site historique Minta kꜿn encore appelé Fort 

commandant Faurax ; 

►De la valorisation et la viabilisation du site historique de Dogba, symbole de la Seconde 

guerre du Danxomè qui eut lieu du 4 juillet 1892 au 15 janvier 1894 ; 



►De la fourniture d’eau potable aux populations de toute la commune; 

►De la réalisation des travaux d’assainissement reliant le village d’Abèokuta à celui de 

Hounviguè ;  

►De la construction effective du lycée technique agricole d’Atchonsa dont les études sont 

terminées et dont le financement bouclé depuis quelques années ; 

►De la construction d’un pont et la réalisation d’une voie reliant la commune de Bonou à 

celle de Zè. L’impact d’un tel grand projet est plus économique parce qu’il donnera un 

coup d’accélérateur à la production agricole, base de l’économie de notre pays ; 

►De la mise en valeur des sites universitaires de Bonou-Centre et d’Atchonsa de plus de 

200 hectares, offerts à l’Université Nationale d’Agriculture pour abriter une école de pêche 

et un centre de recherches, d’expérimentation et d’incubation ; 

►De la construction des infrastructures sportives pour la commune ; 

►De la construction de la gare routière de la commune ; 

►De la réfection de la RN4 traversant Dangbo, Adjohoun et Bonou ; 

►De l’aménagement de la plaine inondable de Houèdagbodji pour la relance  de la filière 

patate douce et autres activités économiques ; 

► De votre appui pour le suivi rigoureux dans la mise en application des nouvelles 

mesures prises par votre gouvernement dans le cadre de son conseil des ministres du 

Mercredi 11 Décembre 2019 pour mettre fin à la transhumance bovine dans la vallée de la 

commune de Bonou parce que constituant un phénomène d’appauvrissement de votre 

population et de démotivation pour les producteurs agricoles. 

 

Excellence Monsieur le Président de la République,  

Le développement ne peut être une réalité sans la sécurité. 

La question de la sécurité est par conséquent une préoccupation majeure pour nous dans 

la commune de Bonou. Pour ce faire, nous plaidons pour le renforcement de l’effectif  des 

agents de sécurité dans les commissariats de police des arrondissements de Bonou et 

d’Affame, leur dotation en équipements et matériels roulants ainsi que l’implantation des 

commissariats de police dans les arrondissements de Damè-Wogon, d’Atchonsa et de 

Hounviguè. 

Excellence Monsieur le Président de la République, 

Nous avons l’assurance  que vous êtes un homme de méthode ayant l’amour du travail 

bien fait. 

Ainsi, face à ce chapelet de doléances, la population de Bonou dont je vous rassure de son 

soutien et sollicite votre attention pour leur réalisation. 



La commune de Bonou apprécie le PAG pour un Bénin Révélé, plus fort, plus attrayant, 

plus prospère, plus honorable et plus digne, car pour la population de Bonou ; vous êtes 

le Chef de l’Etat que Dieu a révélé au Bénin pour acter son réel progrès sur tous les plans. 

Dans ce cadre, la population de Bonou, par ma voix vous rend hommage et vous prie de 

répondre favorablement à l’appel du peuple pour la continuité de la mission que le peuple 

vous a confiée pour faire du Bénin une grande nation.   

Excellence Monsieur le président de la république, 

Divine santé et beaucoup d’énergies positives à vous pour la suite de la légende qui a 

commencé depuis Avril 2016. 

En ce qui nous concerne à Bonou, nous sommes déjà prêts pour le Bénin Révélé dans la 

continuité. C’est pour dire Monsieur le Président de la République, qu’ici à Bonou nous 

avons validé et c’est géré. 

C’est sur ces mots d’engagement pour la réalisation des défis futurs du Bénin en général 

et ceux de la commune de Bonou en particulier, que je voudrais vous réitérer à vous et à 

votre gouvernement ; la gratitude de la population de Bonou, de son conseil communal, 

des cadres et leaders de la commune pour les actions de développement dont nous 

sommes déjà bénéficiaires. 

 

Vive le Bénin Révélé ! 

Vive le Développement local sous votre gouvernance ! 

Vive la commune de Bonou ! 

Je vous remercie! 

 


